
 
 
 

Zpráva z mezinárodní konference:  

9th meeting Worked Bone Research Group (ICAZ) 

Zhengzhou City (Henan Province, Čína) 14 -19. dubna 2013 

 

Konference Worked Bone Research Group byla poprvé organizována mimo Evropu. 
Většina kolegů ale rovnou přijela z jiné konference organizované touže pracovní 
skupinou a to SAA 78th Annual Meeting, Honolulu, Hawaii, kde byla sekce 
orientovaná na Beads and other personal ornaments. 

 

V rámci Worked Bone Research Group odborníci diskutují na téma zpracování 
tvrdých živočišných materiálů (kost, paroží, mamutovina, slonovina, rohovina) napříč 
historii – o technologiích a způsobech zpracování, používání apod.  
 
Worked bone group  (http://www.wbrg.net/) byla založena v roce 2000 jako oficiální 
skupina International Council for Archaeozoology (ICAZ) a její setkávání probíhají 
v dvouletém cyklu. Funguje společný uzavřený odborný blog, na kterém se stále živě 
diskutuje. Takto byla vedena celá konference. Na konferenci přijelo 45 speakerů, 
téměř polovina byla z Číny, ostatní z Francie, USA, Nového Zélandu, Peru, Dánska, 
Španělska, Maďarska a Rumunska.  
 



Přednesla jsem příspěvek s názvem: The phenomenon of Gravettian necklaces — 
mammoth ivory necklaces from Dolní Věstonice I (Moravia, Czech Republic), který 
byl jedním z výstupů z grantu GAČR s názvem „Osobní ozdoby mladého paleolitu na 
Moravě: tafonomická a technologická analýza“.  
 
Díky čínským kolegům jsme měli možnost zhlédnout Henan Museum (mueum 
historie a umění) a také práci kolegů v Henan Provincial Institute of Cultural Relics 
and Archaeology (srovnávací sbírky tvrdých živočišných materiálů a artefaktů z nich 
a také archeozoologickou laboratoř) v Zhengzhou City. 
 
V rámci konferenční exkurze jsme byli kolegy pozváni k návštěvě Longmen Grottoes 
v Luoyang a Shaolin Temple v Dengfeng (obě místa patří do World Heritage site). 
 
 
 
O konferenci vyšla zpráva: Choyke, Alice (2013): The 9th Meeting of the Worked 
Bone Research Group. – International Council for Archaeozoology Newsletter 14(1), 
1, 7. 
(ke stažení na 
http://www.wbrg.net/images/stories/meetings/2013_zhengzou_review_choyke.pdf). 
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